

这一次,砍人动机竟是“不让报名”

新华社9月1日电 据湖北省十堰市公安局官方微博消息,9月1日上午,郧西县东方小学发生一起恶性伤人事件。犯罪嫌疑人陈严富在校园内刺伤9人。伤者在送医院救治过程中死亡3人。

经查,犯罪嫌疑人陈严富,

郧西安家乡人,以女儿陈某某未完成暑期作业老师未让其及时报名为由,于今日上午10时20分左右进入东方小学五(2)班教室,持水果刀将女教师刘某刺伤,并刺伤8名学生,犯罪嫌疑人陈严富当场跳楼自杀身亡。该案由县两级公安机关正加紧侦办中。

相关案件 >>

■ 2014年5月20日中午12时28分,湖北麻城市五里墩小学,一名男子闯入校园持菜刀砍人,造成8名学生受伤,7人伤势较轻,1人伤势较重。

■ 2014年5月12日,昆明,云南大学滇池学院女生宿舍6栋发生一起持刀伤人事件,一名校外男子持刀爬进女生宿舍,将某宿舍女生捅倒在地,造成两名女生受伤。

■ 2013年1月15日下午,一男一女闯入湖南娄底新化县上梅镇北渡小学,男子用凶器将一名三年级学生打伤,该校校长在阻拦其行凶时被砍伤致死。

■ 2012年12月14日,河南光山县,一名男子持刀在当地一小学砍伤23名学生,警方接到报案后,随后将其控制。更令人震惊的是,光山县“12·14”校园

惨案已是当地一年多来的第三起校园学生伤亡事件。

■ 2010年4月29日上午9时40分左右,江苏省泰兴市泰兴镇中心幼儿园内发生一起持刀砍人事件,造成31人受伤,其中学生28人,老师2人,保安1人。犯罪嫌疑人被当场抓获。

■ 2010年4月28日15时左右,广东湛江雷州市,一名30多岁中年男子冲进雷城第一小学,持刀砍伤15名学生和1名男性美术教师。案发后约一小时,疑凶即被公安民警和武警消防官兵抓获。

■ 2012年4月15日晚,安徽省巢湖市第一中学发生一起校园砍杀案,一名19岁的高三学生在上课晚自习,遭几名冒充学生家长的社会青年砍杀,致重伤。通过调查走访,砍杀事件竟然因“上网聊天不快”这种小事所引发。

他们说 >>

案发凶手多为青壮年男性,他们都生活在社会底层。这些人的心理承受能力不太强,部分人的人格不够健全。面对困难,他们不是做出更多努力以改善生活,而是在受挫绝望求助无门后,采取极端行为。但不能不提的是,社会各界对他们的关怀不够。政府对失业者缺少关怀,社会对弱者缺少同情,是他们走向消沉、绝望、愤怒的原因之一。

(国家心理咨询师杨勇超)

作案者都是社会底层人物,都是弱势群体,他们对生活状态不满足。在社会竞争日益激烈的今天,一些人面临失业、被淘汰等危险,巨大的生活压力下,有人采取了极端行为。校园惨案接二连三发生,社会各界非常关注,公安、教育等多个部门都联手保平安。但现在加强的只是安保问题,是一个临时性的措施。发生惨案的最根本原因,是在社会转型矛盾纠纷集中的今天,部分底层人物生活得不到满足的现实。社会贫富悬殊,社会分配制度不公,这个问题的解决,却是长期性的。

(社会学博士李贵成)

为什么“不让报名”也成了砍人动机

文/王军荣(教师)

9月1日,开学第一天,却演绎了血案,有三个小学生死于屠刀之下。开学第一课,竟然是如此血腥,而“校园惨案”的发生仅仅是因为学校不让报名。老师和家长之间的矛盾发展到动刀解决,谁能够预料到?

3个孩子就这样死于一个同样身为“父亲”的人手下,而死去的三个孩子根本就与杀人者毫不相干,却无辜成为“冤魂”。更让人难以接受的是凶手的杀人动机,就是老师不让她女儿报名。暑假作业没有按时完成,这对于老师来说,自然要批评几句,但不让学生报名,却是毫无道理可言的。因为义务教育阶段,哪怕学生成绩再差,教师也无权不给学生报名。教师完全可以先让学生报了名,然后找时间找机会了解学生不做作业的原因,然后进行教育。但一味地阻止学生报名,恐怕不管换作哪个家长都难以认同。我不知道那位拒绝学生报名的老师和这个杀人的刺刺都说了什么话,可能是说了刺激家长自尊的话,如果是一般情况,可能也不会激怒到杀人的地步。

开学第一天,发生“校园惨案”,不禁让人再次想到校园安

全问题。曾经,校园的安全成为全社会最为揪心的事,因为很容易地就有歹徒冲进校园,对师生造成伤害。后来,校园加强了安保力量,现在的许多学校也多配备了保安,这使得校园的安全系数大大增加,但这次发生的“校园惨案”却和以往不同,因为杀人者就是学生家长。家长带孩子来学校报名,学校的保安不可能将视之为“杀人嫌疑犯”,也不可能对其保持高度警惕性。诚然,发生“校园惨案”也有学校安保问题的缺陷,但问题却不止于此。

从这起“校园惨案”来看,我们应该吸取的教训是,校园的安全,并不是增加安保力量就可以万事大吉的,师生和谐,老师和家长的关系融洽同样也是校园安全的一个重要方面。如果老师不遵守相关法律法规,如果老师不和家长好好说话,如果老师不尊重家长的人格尊严,也极有可能留下安全隐患。

动不动杀人的家长只是个别极端例子,但同样应该引起高度警惕,因为一旦家长成为“杀人犯”,那学校再高级别的安保,也很难防得住。毕竟家长借看望孩子的名义进入校园是名正言顺的。我们能防得过来吗?

安利纽崔莱蛋白粉贴标辟谣

纽崔莱 80 岁庆生,重申全部原料非转基因

8月28日,安利纽崔莱在其诞生地上海举办了盛大的八十周年生日庆典。安利大中华总裁颜志荣、安利大中华市场副总裁余放、安利大中华研究开发及技术法规副总裁陈佳、安利(中国)副总裁黄圣文、安利大中华产品品牌管理副总裁方小燕等安利公司高层,中国奥委会市场开发部副主任力航,中国儿基会秘书长陈晓霞,中国发展研究基金会副秘书长崔昕,奥运冠军郭晶晶、杨威、邹市明等公益界、体育界人士出席了这一盛会。

在庆典上,安利纽崔莱蛋白粉推出新包装,增加了“非转基因大豆分离蛋白”标识。此举被业内解读为安利纽崔莱为了回击此前网络盛传“安利蛋白粉为转基因”传言的有力举措。安利公司相关负责人表示,安利纽崔莱蛋白粉所采用的大豆分离蛋白为非转基因大豆,已经过权威检测机构认证,自9月1日起,安利纽崔莱蛋白粉将启用新产品包装。

坚持有机种植:原料不含转基因

用蚯蚓充当天然的“松土卫士”;种植金盏花,以刺激气味赶走害虫;使用矿物、粪肥、有机物混合而成的天然肥料;以轮耕方式栽种多种特殊植物改善土壤结构和质地,再加上专门为害虫留出“隔离带”以保持物种平衡……纽崔莱农耕标准的九大原则:农场是一个有机体、农场中的生物多样性、保护益虫栖息地、必须存在广泛的土壤养分、不存在污染、保护种子、农场生产活动可以追溯、活动必须得

到跟踪、农场是周围社区的一部分且得到持续改进等,在庆典上被一一以视频的方式向公众展现。

安利大中华研发及技术法规副总裁陈佳表示,“安利纽崔莱一直秉承‘自然的精华,科学的精粹’的理念,采用从种子到成品全产业链的严格的质量管控体系,是全球唯一在自有有机认证农场上行种植、收获和加工的营养素补充剂品牌。纽崔莱全球的生产基地都采用统一的高标准,不使

用转基因原料,是安利全球供应链管理的一项原则。”

通过高标准农场孕育高品质产品原料的同时,安利纽崔莱在植物原料的萃取上也遥遥领先,植物只有在营养价值最高的时候才能进行采摘收割,再利用“喷雾干燥法”较完好地留存植物当中的营养素、维生素和矿物质:13公斤新鲜的紫花苜蓿只提炼出1公斤的提取物,14公斤青涩时期采摘的针叶樱桃才能提取出1公斤提取物。



在庆典上,国家体育总局装备中心副主任、中国奥委会市场开发部副主任力航(左一)、奥运冠军郭晶晶(左三)、邹市明(右二)、杨威(右一)共同在印有纽崔莱品质承诺及装有纽崔莱蛋白粉的牌匾上签名,并作为生日贺礼送给安利纽崔莱,安利大中华总裁颜志荣(右三)及安利公司高管接受礼物。

坚持安全第一:严格300倍的“奥委会”标准

中国奥委会与安利纽崔莱结缘于2000年的悉尼奥运会,安利纽崔莱已四次成为中国奥委会和中国体育代表团专用营养保健食品。“奥委会对运动员的膳食营养有严苛要求,特别是近年国际奥委会不断加大反兴奋剂检测力度,对于运动员使用产品的要求比普通食品严格300倍。成为中国体育代表团专用营养保健食品不仅须经过国家权威质检部门检测、符合环保指标,还要经过中国国

家兴奋剂及运动营养测试研究中心的严格检测。并在定期送检中持续符合测试中心不断改进的检测指标和要求。在考察纽崔莱品牌的过程中,中国奥委会对纽崔莱从种子到成品全程品质管控的高水平实践深表钦佩。”力航在谈到与安利纽崔莱的合作时说道。庆典现场,郭晶晶、杨威和邹市明三位奥运冠军现身说法,跟公众分享自己食用纽崔莱产品的体会。

坚持科学研究:致力于中草药种植与提取

1915年,安利纽崔莱创始人卡尔·宏邦来到中国,发现了“药食同源”的理念,回国后创立了全球保健食品领导品牌纽崔莱。中国是纽崔莱品牌的灵感发源地。

近年来,中草药文化的国际影响日增,成为保健食品研发的宝藏。安利纽崔莱很早就关注这一领域,2013年在中国大陆上市的纽崔莱银杏苜蓿片就是安利全球研发团队从中医药理论出发,以现代科学方法进行机制研究和临床试验所开发的

一款改善记忆的产品。该产品三年前已在美国上市,此后陆续在日本、韩国及中国台湾地区上市,获得了很好的市场反响。

80年来,纽崔莱用尖端科技与中华传统养生理论相融合,赋予纽崔莱的健康承诺一颗纯正的“中国心”。安利大中华总裁颜志荣表示,结合中国丰富的草本资源和深厚的养生文化,纽崔莱将继续探索草本植物与人体健康之间的联系,拓展产品功能,研发更多符合中国消费者需求的本土化产品。

传播社会责任 启动儿童营养公益研究院

为了让更多孩子拥有健康未来,安利还开展了春苗营养厨房、贫困儿童早期营养干预等多项儿童健康公益行动。在纽崔莱80周年庆典活动上,安利纽崔莱宣布成立“纽崔莱儿童营养公益研究院”。安利公益基金会副主席黄圣文表示,纽崔莱儿童营养公益研究院将致力于提高家长科学育儿的能力,降低孕产妇死亡率、新生儿出生缺陷率及6岁以下儿

童患病率。

作为国内第一个针对儿童营养问题的专业项目与研究资助平台,纽崔莱儿童营养公益研究院将首批资助中国发展研究基金会及中国儿童少年基金会,分别开展“儿童早期发展-学前教育普及与营养改善”和“幸福万家·母婴1000天健康行动”项目,这两个项目均聚焦于贫困儿童的营养干预。